

# АМАТО

ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО

№ 10 (295)

Жовтень 2013 року

16 жовтня 2013 року



## ІЗ ДНЕМ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ!

Шановні колеги – викладачі Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького!

Прийміть сердечні вітання з нагоди професійного свята – Дня працівників освіти!

Ви з високою відповідальністю служите найшляхетнішій справі – зберігаєте, примножуєте та передаєте у спадок новим поколінням лікарів та провізорів не лише знання з медицини, а й найкращі надбання нашого народу в культурі та духовності. Завдяки вам високий авторитет Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького як освітнього і наукового центру відомий не лише в Україні, а й далеко за її межами.

Сердечно бажаю вам, дорогі колеги, доброго здоров'я, творчого довголіття, професійних досягнень, щастя і благополуччя!

*З глибокою повагою,*

ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, член-кореспондент  
НАМН України, професор Борис ЗІМЕНКОВСЬКИЙ.

### У НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

**2-3 – Відбулася Щорічна традиційна осіння конференція Українського наукового медичного товариства лікарів-оториноларингологів**

**3 – Онлайн-лекція з проблеми артеріальної гіпертензії**

**4-5 – Міжнародна співпраця**

**7 – Відлуння Форуму видавців у Львові**

### ● Вісті з Вченої ради

## ПІДБИТО ПІДСУМКИ ТА ВИЗНАЧЕНО ЗАВДАННЯ

**18 вересня 2013 року в конференц-залі Стоматологічного медичного центру ЛНМУ імені Данила Галицького відбулося засідання Вченої ради університету.**

На початку засідання ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, член-кореспондент НАМН України, професор **Б.С. Зіменковський** вручив відзнаки МОЗ України працівникам університету. Почесними грамотами МОЗ України відзначено доцента, начальника навчального відділу **І.І. Солонинко** та доцента кафедри пропедевтики внутрішньої медицини №1 **А.А. Невзгоду**. Подякою МОЗ України нагороджено **Я.М. Підгірного** – професора, завідувача кафедри анестезіології та інтенсивної терапії ФПДО.

Із великим зацікавленням присутні на засіданні прослухали доповідь ректора ЛНМУ імені Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України **Б.С. Зіменковського**, яку він виголосив з нагоди початку нового навчального

року. У доповіді було проаналізовано всі напрямки діяльності університету – навчально-методичну, кадрову, лікувальну, наукову, виховну роботу, окреслено ситуацію у фінансовій сфері.

Очільник університету детально розповів про особливості цього річної вступної кампанії, оголосив результати набору студентів за державним замовленням і за контрактом, проаналізував підсумки ліцензійних випробувань "Крок-1" і "Крок-2", довів до відома присутніх інформацію про реорганізацію окремих кафедр тощо.

У доповіді також зазначалося, що ЛНМУ імені Данила Галицького за показниками діяльності посідає провідні позиції у рейтингах серед вищих закладів освіти та вищих медичних навчальних закладів України. Зокрема, універ-

ситет посів друге місце серед усіх вищих медичних навчальних закладів у рейтингу МОН України - 2013, а також увійшов у топ-20 вищих навчальних закладів України і посів друге місце серед медичних ВНЗ України за показниками міжнародної наукометричної бази даних "Scopus". ЛНМУ імені Данила Галицького отримав низку нагород і відзнак на державних освітянських виставках, серед яких – Золота медаль Міжнародної виставки "Сучасні заклади освіти", почесне звання "Лідер національної системи рейтингового оцінювання вищих навчальних закладів" тощо.

Серед позитивних зрушень у міжнародній діяльності університету ректор відзначив те, що цього року Королівство Йорданія офіційно визнало дипломи Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

(Закінчення на с. 2).

## ПІДБИТО ПІДСУМКИ ТА ВИЗНАЧЕНО ЗАВДАННЯ

● Вісті з Вченої ради

(Закінчення. Початок див. на с. 1).

Водночас член-кореспондент НАМН України **Б.С. Зіменковський** зауважив, що перед колективом нашої Alma Mater стоїть низка завдань, які стосуються, зокрема, підбору та підготовки на кафедрах науково-педагогічних кадрів. Він також звернув увагу професорсько-викладацького складу на необхідність підвищення рівня володіння викладачами кафедр іноземними мовами, збільшення кількості публікацій у закордонних наукових виданнях з високим індексом імпаکت-фактора. Ректор торкнувся також питань стимулювання стажування молодих науковців за кордоном та завершення наукових дисертацій, необ-

хідності докладення зусиль щодо зменшення числа викладачів без наукового ступеня, активізації патентно-ліцензійної діяльності.

Крім того, у доповіді наголошувалось на необхідності більш активного залучення студентів-іноземців до участі у гуртках художньої самодіяльності, студентському самоврядуванні, систематичного проведення анонімного анкетування студентів, розширення мережі клінічних баз університету, дотримання трудової дисципліни, проведення постійної роз'яснювальної роботи серед викладачів і студентів та запровадження дієвих заходів щодо недопущення корупційних дій, випадків харбарництва, посадових зловживань тощо.

Про роботу деканату стоматологічного факультету з управління освітнім процесом на кафедрах і створення оптимальних умов для підготовки кваліфікованих фахівців доповів декан факультету, професор **Р.З. Огоновський** (співдоповідач – голова комісії доцент **Б.В. Дибас**). З цього питання Вчена рада прийняла ухвалу.

Під час засідання розглядалися також інші питання, зокрема, про присвоєння вчених звань працівникам університету, а також заслухано та ухвалено низку інформаційних матеріалів.

**Андріана ГРИНОВЕЦЬ,**  
керівник прес-центру ЛНМУ  
імені Данила Галицького.

### ● Наука і практика медицини

## "OPUS LAUDAT ARTIFICEM" – ПРАЦЯ СЛАВИТЬ МАЙСТРА

30 вересня – 1 жовтня 2013 року у Львові відбулася Щорічна традиційна осіння конференція Українського наукового медичного товариства лікарів-оториноларингологів "Новітні технології в діагностиці та лікуванні хронічних запальних та онкологічних захворювань ЛОР-органів", присвячена 75-річчю з часу заснування Українського наукового медичного товариства лікарів-оториноларингологів.

Місто Лева вітало гостей не лише з початком конференції, а й з міжнародним Днем оториноларинголога, який відзначають 29 вересня. Відкриття форуму відбувалося у Національному академічному українському драматичному театрі імені Марії Заньковецької. Особливу атмосферу створила велич польоту музики гімну Українського наукового медичного товариства оториноларингологів, автором якого є український учений та хірург-оториноларинголог, доктор медичних наук, академік АНВО України, професор Федір Олексійович Тишко.

Присутніх у залі лікарів, які приїхали до Львова з різних регіонів України, а також із Польщі, Німеччини, Білорусі та Росії, привітали: директор Інституту отоларингології ім. проф. О.С. Коломійченка НАМН України, головний оториноларинголог МОЗ України, академік НАМН України, професор Д.І. Заболотний (Київ); перший заступник міського голови О.Р. Березюк; представники Департаменту охорони здоров'я Львівської облдержадміністрації; проректор з ліку-

вальної роботи ЛНМУ ім. Данила Галицького, професор О.В. Лукавецький; завідувач кафедри оториноларингології ЛНМУ ім. Данила Галицького, доцент А.В. Цимар. Своїми виступами радували присутніх у залі Народний ансамбль танцю "Горицвіт" ЛНМУ ім. Данила Галицького та співачка Олеся Киричук.

Про високий рівень форуму свідчить насиченість наукової програми: протягом двох днів відбулося чотири засідання, де було представлено близько 140 усних і 7 стендових доповідей. У день відкриття конференції було прове-

дено нараду під керівництвом академіка Д.І. Заболотного, на якій обговорювалися проблеми дитячої сурдології, зокрема, стратегічні напрямки розвитку дитячої сурдології на Львівщині.

30 вересня відбулося перше засідання, яке охоплювало доволі обширну тематику: "Історія діяльності Українського наукового товариства лікарів-оториноларингологів (до 75-річчя з часу заснування)" та "Новітні технології в діагностиці захворювань носа та навколоносових пазух". Обговорення першої теми розпочалося спільною допо-



На фото: учасників і гостей конференції вітають: академік Д.І. Заболотний; головний отоларинголог ДЮЗ ЛЮДА Ю.М. Цуп; завідувач кафедри оториноларингології ЛНМУ, доцент А.В. Цимар (фото вгорі); Народний ансамбль танцю "Горицвіт" (фото ліворуч).

Фото Маркіяна Гринівця

віддю Д.І. Заболотного і Ф.О. Тишка "Історія діяльності Українського наукового медичного товариства лікарів-оториноларингологів". Прозвучали також доповіді "Хронічні риніти у дітей" (О.В. Титаренко), "Антибіотикотерапія респіраторних інфекцій: погляд алерголога" (І.В. Гогунська), "Морфологічний субстрат болю голови при сфеноїдиті" (Д.С. Боєнко) та інші.

Друге засідання було присвячене проблемі новітніх технологій у діагностиці та лікуванні ЛОР-онкологічних захворювань. На ньому з цікавою доповіддю виступив керівник відділу променевої терапії Медичного радіологічного наукового центру РАМН, член-кореспондент РАМН, професор Ю.С. Мардинський (Обнінськ, Росія).

1 жовтня відбулося третє засідання "Новітні технології в діагностиці та лікуванні хронічних захворювань органа слуху та вестибулярного апарату. Кохлеарна імплантація". Про кохлеарну імплантацію в Україні розповів у своїй доповіді академік Д.І. Заболотний, а досвідом понад 20-літньої історії імплантації в Польщі – Пьотр Х. Скаржинські (Варшава, Польща).

Під час четвертого засідання обговорювались новітні технології в діагностиці та лікуванні запальних захворювань носа, глотки та гортані. Зацікавлення у присутніх викликала доповідь доктора медичних наук, професора Т.А. Шидловської "Центральні відділи слухового аналізатора при акутравмі".

Програма конференції передбачала не лише обмін професійним досвідом у вигляді доповідей учасників, а й відвідання ними виставки лікарських препаратів, медичної техніки, медичного обладнання, виставки-продажу медичної літератури. Крім того, всі охочі могли насолодитися красою і величчю осінньо-замряного Львова.

Латинський вислів говорить: "Orus laudat artifisem" – праця славить майстра. Дякуємо всім учасникам цього річної осінньої конференції оториноларингологів за їхню працю і талант, за бажання здобути знання і поділитися досвідом, адже кожен лікар розвивається лише тоді, коли вчиться та навчає, коли знаходить час для професійного росту.

**А.В. ЦИМАР,**  
доцент, завідувач кафедри  
оториноларингології.

**Соломія ВАЩИШИН,**  
студентка IV курсу медичного  
факультету №2, студентський  
кореспондент "АМ".

## УВАГУ СФОКУСОВАНО НА ПРОБЛЕМІ АРТЕРІАЛЬНОЇ ГІПЕРТЕНЗІЇ

• Вісті "АМ"

**Нещодавно за ініціативою Міністерства охорони здоров'я України у рамках проведення Всеукраїнського тижня серця, приуроченого до святкування Всесвітнього дня серця (29 вересня), відбулася всеукраїнська відкрита онлайн-лекція ректора ДЗ "ДМА МОЗ України", академіка НАМН України, професора Г.В. Дзяка "Сучасний стан кардіології в Україні: фокус на артеріальну гіпертензію".**

26 вересня 2013 р. на базі ДЗ "Дніпропетровська медична академія" відбулася всеукраїнська відкрита онлайн-лекція "Сучасний стан кардіології в Україні: фокус на артеріальну гіпертензію", з якою виступив ректор цього навчального закладу, відомий український вчений у галузі кардіології та терапії, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, педагог, академік НАМН України, професор **Георгій Вікторович Дзяк**.

Онлайн-лекція, з якої велася пряма трансляція, об'єднала велику аудиторію учасників з вищих медичних навчальних закладів України, а також представників медичної спільноти України, передусім лікарів-онкологів. У Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького онлайн-лекція прозвучала в конференц-залі Стоматологічного медичного центру нашої Alma Mater. На ній були присутні проректори, декани, представники професорсько-викладацького складу, лікарі-інтерни, клінічні ординатори, слухачі факультету післядипломної освіти, студенти-старшокурсники.

Професор Г.В. Дзяк торкнувся таких важливих питань, як профілактика неінфекційних захворювань та боротьба з ними, поширення серцево-судинних хвороб в Україні, історія вивчення проблеми артеріальної гіпертензії, класифікація рівнів офісного та артеріального тиску, визначення артеріальної гіпертензії за офісним та позаофісним рівнями, стратегічні напрямки профілактичної кардіології, еволюція визначення 10-річного кардіоваскулярного ризику.

Лектор детально зупинився на факторах, що впливають на прогноз підвищення артеріального тиску, наголосив на зв'язку між загальною смертністю і масою тіла, нагадав про важливість здорового харчування, щоденної 30-хвилинної фізичної активності, які знижують ризик серцево-судинних захворювань. Крім того, професор окреслив новий предиктор ризику розвитку цукрового діабету, зокрема, у хворих на артеріальну гіпертензію, зупинився на індивідуалізованому підході до комбінування препаратів.

Відтак професор Г.В. Дзяк відповів на низку запитань, поставлених учасниками відео-лекції з медичних ВНЗ та профільних лікувальних установ різних міст України – Дніпропетровська, Житомира, Запоріжжя, Харкова та інших.

## ПРОБЛЕМНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО ІНФЕКЦІЙНОЇ ПАТОЛОГІЇ У ДІТЕЙ

**28 вересня 2013 р. у Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького відбувся регіональний науково-практичний семінар "Безперервний професійний розвиток сімейного лікаря та педіатра" на тему: "Проблемно орієнтований підхід до інфекційної патології у дітей".**

На адресу учасників семінару прозвучали вітання від його організаторів – Міністерства охорони здоров'я України, Департаменту охорони здоров'я ЛОДА та Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

Під час семінару розглядалися такі питання, як пріоритетні завдання педіатричної науки та практики в контексті реформування галузі охорони здоров'я; нежить та його ускладнення; кашель як проблема сучасної педіатрії; інфекційні діареї у дітей; теорія і практика антимікробної терапії респіраторних інфекцій у педіатрії; інфекційно-асоційована патологія у дітей і підлітків; лихоманка у дітей; інтеграція міжнародних стандартів у вітчизняну педіатрію; патогенетична і симптоматична терапія гастроінтестинальних розладів у клініці дитячих інфекційних

(Закінчення див. на с. 6).

### ● Міжнародна співпраця

Львів та Люблін – міста-побратими. Те ж саме можна сказати й про медичні університети цих двох європейських міст, адже протягом останніх семи років завдяки зусиллям ректора ЛНМУ ім. Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України Бориса Зіменковського та ректора Медичного університету в Любліні професора Анжея Дропа студенти стоматологічного факультету нашої Alma Mater отримали добру нагоду набратись досвіду та "відшліфувати" свої практичні навички під час літньої практики у Польщі. От і цього літа з 15 по 26 липня наші студенти натхненно знайомилися з польською стоматологією та історією найбільшого міста Східної Польщі\*.



## ЛЬВІВ ТА ЛЮБЛІН: СТОМАТОЛОГІЧНЕ БРАТЕРСТВО

Практичні заняття проходили у неабиякому темпі, адже нам, студентам-практикантам зі Львова, прагнули продемонструвати якомога більше, а часу, на жаль, було обмаль. Ми ознайомилися з роботою хірургічного відділу, наочно побачили безліч цікавих клінічних випадків та особисто асистували завідувачу кафедри **Мансуру Рахнаму**. Кафедра терапевтичної стоматології надала нам можливість перевірити та удосконалити свої практичні навички на фантомах, дотримуючись усіх правил під час виконання маніпуляцій, які пильно перевіряли кваліфіковані працівники. Плідно працювали та "поглинали" знання ми і в ортодонтичному відділі, знайомились із принципами роботи мікроскопа, а також слухали лекцію про патологію скронево-нижньощелепного суглоба та власноруч оцінювали стан суглоба один в одного під час перебування на кафедрі ортопедичної стоматології.

Після важкого робочого дня наставав час для відпочинку. Люблін, як непересічний культурний центр Європи, у повному обсязі задовольняє потреби гостей. Вузькі вулички, величні площі та будівлі, модерний замок, міські фонтани та парки, безліч затишних кафе із надзвичайно смачною кухнею та демократичними цінами – саме те, що потрібно для знайомства із культурою і традиціями сусідньої країни. Побували ми і у Люблінському підземеллі, де дізнались багато цікавих фактів про історію міста та побачили презентацію, яка стосу-

валася пожежі 1719 року. Знайшовся час і для відвідин водойм, адже в Любліні розташоване чудове озеро, на просторах якого тісно поєднані екстремальні види спорту і пляжний відпочинок.

Вражаючими були відвідини концтабору Майданек, який є важливою, проте дуже сумною і жорстокою сторінкою історії людства. Незабутнє містечко Казімеж Дольний – улюблене місце туристів і художників – вразило нас старовинними ренесансними кам'яницями, ошатними будиночками видатних митців, величним костелом та руїнами старовинного замку на високому узгір'ї, з якого відкривається захоплюючий вигляд на ріку Вісла (*див. фото знизу*).

Доброчинне ставлення і гостинність з боку декана факультету, професора **Ричарда Мацієвського**; продумана та цікава програма теоретичних і практичних занять, спланована ним та деканом стоматологічного факультету нашої Alma Mater, професором **Романом Огоновським**; батьківська опіка кураторів – доктора медичних наук **Катажини Ярмолінської**, д-ра **Моніки Сапули**, а також нашого керівника, асистента кафедри стоматології дитячого віку **Володимира Гриньоха**, – все це залишило у нас найкращі враження і найтепліші спогади. Із набутими знаннями, сповнені натхнення та нових ідей, ми повернулися до Львова, залишивши назавжди частинку себе на Люблінській землі.

**Богдан СОЛОНЬКО, Ігор СЕРЕДА, Олександра КЕРНИЦЬКА, Анна КРИВОРУЧКО, Олег ГОДОВАНІЙ, Христина КОТИК, Надія ПАТЕРЕГА, Костянтин ОКРУГІН, студенти V курсу стоматологічного факультету.**



\* Про те, як студенти-стоматологи з Любліна проходили літню практику у Львівському національному медичному університеті ім. Данила Галицького, розповідалось у попередньому номері "АМ" (№ 8-9 за 2013 р.)



16-17 вересня 2013 року в Москві відбувся III Російсько-Європейський конгрес з дитячої стоматології. Окрім насиченої наукової програми, на конгресі були представлені майстер-класи від провідних спеціалістів із дитячої стоматології з Росії, України та Західної Європи, а також на базі Московського державного медико-стоматологічного університету ім. О.І. Євдокімова вперше проведено конкурс стендових робіт серед молодих вчених і студентів. Від ЛНМУ ім. Данила Галицького на конкурс було представлено стендову доповідь з кафедри стоматології дитячого віку "Оцінка стоматологічного статусу дітей, що проживають у Прикарпатському ендемічному вогнищі зобу", яку підготувала цьогорічна випускниця стоматологічного факультету, інтерн Ольга Гоняк. Її роботу було нагороджено дипломом конкурсу. Ми попросили Ольгу поділитися враженнями від форуму з читачами "АМ".



## Ольга ГОНЯК:

● *Міжнародна співпраця*

**“Мені приємно, що наша робота, яку оцінювали світочі дитячої стоматології, отримала відзнаку конкурсу”**



*На фото: інтерни Ольга Гоняк із завідувачем кафедри дитячої стоматології МДМСУ ім. О.І. Євдокімова (Москва); організатори та учасники конкурсу стендових робіт молодих вчених і студентів.*

Науково-медичні конгреси і форуми – завжди яскрава подія в житті як практичних лікарів, так і наукових працівників. Вони допомагають обмінюватися думками, впроваджувати нові технології в практичну медицину, і, як наслідок, на більш високому рівні надавати кваліфіковану стоматологічну допомогу дітям. Адже саме дитяча стоматологія найбільше потребує використання нових технологій, матеріалів, технічних засобів.

Загалом на III Російсько-Європейському конгресі з дитячої стоматології було представлено 42 стендові роботи молодих вчених та 19 студентських робіт із різних міст Росії, України, Білорусії та Казахстану. Після того, як учасники пройшли реєстрацію та отримали матеріали конгресу, нам запропонували перейти до просторої та сучасно обладнаної конференційної зали, де мали розмішуватися стенди.

Перед початком конкурсу для доповідачів та гостей було прочитано дві лекції, а також проведено презентацію нової книги "Дитяча терапевтична стоматологія". Це видання, орієнтоване на сучасні стоматологічні технології, є спільним проектом українських та російських спеціалістів у галузі стоматології дитячого віку.

Представники почесного журі у складі **Е.А. Вольської, Л.П. Кисельнікової, Т.Ф. Косиревої, В.М. Єлізарової і Т.В. Зуєвої** (Росія), **Н. Лігідакіса** (Греція), **Л.А. Хоменко і Н.В. Біденко** (Україна), **Д. Тумби** (Великобританія) та **Н. Крамера** (Німеччина) побажали учасникам впевненості, зосередженості та перемоги. Було заслухано доповіді, представлені англійською і російською мовами. Варто зазначити, що попри

однакові розміри, не було жодного схожого стенда за оформленням і, звичайно, тематикою, тому журі було досить важко визначити переможців серед такої великої кількості достойних робіт. Після довгого та емоційного обговорення було підбито підсумки стендової сесії молодих учених і студентів, а переможців нагороджено цінними призами у вигляді електричних зубних щіток фірми Colgate. Після закриття сесії, на завершення конференції, для всіх учасників було організовано екскурсію по Москві.

Дуже задоволена тим, що мала можливість стати учасником III Російсько-Європейського конгресу з дитячої стоматології. Мені приємно, що наша робота, яку оцінювали світочі дитячої стоматології, була відзначена дипломом конкурсу. Участь у конгресі стала для мене ще одним досвідом ведення наукової дискусії іноземною мовою. Загалом приємні враження залишилися і від самого форуму, і від знайомства з Москвою, і від широкій російській гостинності.

Від усіх учасників конгресу хочу подякувати його організаторам, які провели форум на такому високому рівні. Користуючись нагодою, висловлюю також щиру подяку завідувачу кафедри стоматології дитячого віку нашої Alma Mater, доктору медичних наук **Е.В. Безвужко** та моєму керівнику асистенту **О.В. Єзерській** – за наукову підтримку, довіру та надану можливість представляти рідний університет та кафедру стоматології дитячого віку на міжнародному форумі.

**Ольга ГОНЯК,**  
лікар-інтерн, позаштатний кореспондент "АМ".

(Закінчення. Початок див. на с. 3).

хвороб; профілактика та лікування гострих інфекцій: значення імунотропних засобів у педіатрії; коморбідні стани при інфекціях; зв'язок інфекції та алергії та інші.

Із доповідями виступили: член-кореспондент НАМН України, професор **О.П. Волосовець**, професор **С.П. Кривопустов**, професор **С.О. Крамарєв** (Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця), професор **Г.В. Бекетова** (Національна медична академія післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика), професор **О.Г. Шадрін** (ДУ "Інститут ПАГ НАМН України"), професор **О.Є. Абатуров** (ДУ "Дніпропетровська медична академія МОЗ України"), професор **Л.В. Беш** (Львівський національний медичний університет ім. Данила Галицького).

Після завершення доповідей відбулася дискусія. Учасникам семінару було вручено сертифікати.

**Андріана ГРИНОВЕЦЬ**,  
керівник прес-центру ЛНМУ ім. Данила Галицького.

## Вітаємо з ювілеєм!

*Ректорат, деканат  
стоматологічного факультету  
ЛНМУ імені Данила Галицького,  
колеги та друзі вітають  
декана стоматологічного  
факультету, професора кафедри  
хірургічної стоматології  
Романа Зіновійовича  
ОГОНОВСЬКОГО*

*з ювілеєм та бажають йому міцного  
здоров'я, родинного щастя та нових  
творчих звершень!*

● Вісті з кафедр

## ФАРМАЦЕВТИЧНА СКЛАДОВА РЕАЛІЗАЦІЇ ПІЛОТНОГО ПРОЕКТУ З ВІДШКОДУВАННЯ ВАРТОСТІ ЛІКІВ ПРИ ГІПЕРТОНІЇ

На кафедрі організації і економіки фармації та технології ліків ФПДО є традиційним проведення науково-практичних конференцій, семінарів, у яких беруть участь не лише викладачі кафедри, провізори-слухачі передатестаційних циклів, а й провідні фахівці фармацевтичної галузі Львівщини (про одну з таких конференцій за участю представників Галицької фармацевтичної асоціації ми розповідали в попередньому номері "АМ"). 25 вересня 2013 року з нагоди Дня фармацевтичного працівника на кафедрі було проведено науково-практичний семінар "Фармацевтична складова реалізації пілотного проекту з відшкодування вартості ліків при гіпертонії".

Семінар був присвячений обговоренню постанови Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2012 р. №340 "Про реалізацію пілотного проекту щодо запровадження державного регулювання цін на лікарські засоби для лікування осіб з гіпертонічною хворобою". Про цей проект, який передбачає повне або часткове відшкодування вартості антигіпертензивних препаратів, учасникам семінару розповіла **Галина Сосновська**, заступник завідувача ДКП "Аптека № 1 м. Львова". Саме ця аптека, яку очолює виконавчий директор Галицької фармацевтичної асоціації **Неля Бик**, проводить методичне забезпечення інновацій у фармації. У виступі також було детально представлено практично орієнтовані аспекти роботи провізора та організації відпуску за рецептами щодо відшкодування вартості ліків при гіпертонії.

На семінарі розглядалися проблемні питання, пов'язані з участю провізора у реалізації згаданого пілотного проекту. Лікар виписує хворому рецепт за

міжнародною непатентованою назвою (відповідно до діючих наказів МОЗ – це 7 діючих речовин, а за торговими назвами – понад 160 препаратів, включених у переліки), і саме провізор повинен допомогти хворому обрати безпечний та ефективний лікарський засіб за доступною ціною. Принагідно відзначимо, що у навчальному процесі провізорів активно використовується публікація завідувача кафедри внутрішньої медицини №2 нашого університету, професора **Олени Радченко** про клінічні переваги основних груп антигіпертензивних засобів, вміщена в науково-практичному журналі для лікарів "Раціональна фармакотерапія".

Пропозиції щодо удосконалення процесу відпуску ліків за рецептами, що відшкодовуються (реімбурсуються), представили провізори аптек, що беруть участь у пілотному проекті, зокрема завідувач аптеки № 13 ПП ВКФ "Скайінвест" у м. Кам'янка-Бузька **Ярослава Козак**. Крім того, учасники семінару обговорили складнощі при прове-

денні фармацевтичної опіки цієї категорії пацієнтів.

Цікавою була інформація слухача курсів, заступника начальника Державної служби лікарських засобів у Львівській області **Ірини Борис** про перші результати впровадження пілотного проекту в інших регіонах, а також про постійний контроль МОЗ України, проведення он-лайн конференцій щодо освоєння виділених державою коштів.

Професор **Ольга Заліська** у своїй доповіді представила європейський досвід реімбурсації ліків, зокрема у Польщі, де успішно працює система компенсації вартості (рефундації) препаратів при поширених захворюваннях. Позитивно, що МОЗ України планує запроваджувати відшкодування вартості ліків для діабетиків і онкохворих. Професор **Борис Парновський** наголосив на важливій ролі провізора у проекті щодо надання рекомендацій та інформаційного забезпечення хворих.

Успішне проведення семінару ще раз підтвердило, що обговорення проблемних практично-орієнтованих питань в інтерактивній формі та обмін досвідом є важливими і необхідними складовими післядипломної підготовки провізорів.

**О.М. ЗАЛІСЬКА**,  
професор, завідувач кафедри  
організації і економіки фармації та  
технології ліків ФПДО;

**Б.Л. ПАРНОВСЬКИЙ**,  
професор кафедри.

● **Студентське життя**  
**ОБРАНО СТУДРАДУ**  
**ГУРТОЖИТКУ**

8 жовтня в лекційній аудиторії Стоматологічного медичного центру відбулися збори студентів, які мешкають у гуртожитку №3.

Про завдання та функції студентської ради – вищого виконавчого органу студентського самоврядування гуртожитку – розповів на зборах декан стоматологічного факультету, професор **Р.З. Огоновський**. Серед напрямків діяльності студради – проведення заходів, спрямованих на поліпшення житлових та санітарно-побутових умов, дотримання студентами правил внутрішнього розпорядку та перепускного режиму, проведення виховної, культурно-масової, спортивної роботи, організація відпочинку, пропаганда здорового способу життя тощо. Декан нагадав студентам і про заборону паління та вживання алкогольних напоїв у приміщеннях та на території гуртожитку і навчального закладу. Порушників дисципліни будуть притягувати до адміністративної відповідальності і навіть виселяти з гуртожитку.

На зборах було обрано старосту та актив гуртожитку. Щоправда, охочих влитися в актив гуртожитку виявилось, на жаль, небагато, та все ж знайшлися відповідальні студенти, які і сформували студентську раду гуртожитку №3. Почесний обов'язок старости гуртожитку було покладено на студентку V курсу стоматологічного факультету **Юлію Велику**. Старостам поверхів оголосили їхні функції, передбачені "Положенням про студентський гуртожиток, правилами про внутрішній розпорядок та положенням про студентське самоврядування у гуртожитках", затвердженим наказом ректора ЛНМУ імені Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України **Б.С. Зіменковського**.

Представники новообраної студради пообіцяли, що вона буде з'єднуючою ланкою між адміністрацією та мешканцями гуртожитку, сприятиме реалізації спільних інтересів та підтриманню студентських традицій.

**Тереза ГРИНЬОХ,**  
студентка I курсу  
стоматологічного факультету.



● **Відлуння Форуму видавців у Львові**

**СВЯТО ДЛЯ ШАНУВАЛЬНИКІВ КНИГИ**

Форум видавців у Львові – одна із наймасштабніших подій українського видавничого життя, яка вже стала модною тенденцією. Цьогоріч ХХ Міжнародну книжкову виставку "Форум видавців у Львові", що проходила з 10 по 15 вересня, відвідало 55 тисяч людей. На виставкових стендах було представлено 100 тисяч книг, у тому числі 10 тисяч нових видань.

Наукова бібліотека Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького вже вдруге успішно взяла участь у львівському Форумі видавців. За час цьогорічного Форуму в читальному залі бібліотеки відбулось 11 заходів, у тому числі зустрічі з відомими письменниками, поетами, презентації книжок, дискусії, читання.

Заходом, тематично близьким до спрямування наукової бібліотеки університету, була презентація навчального посібника **О.Я. Гальчук "Клінічна психологія"** для студентів вищих навчальних закладів.

Серед інших заходів варто відзначити дискусію "Жінка в українській освіті", яка була створена в рамках фокусної теми Форуму видавців – "Жінка у світі, що змінюється". На цю тему організаторів надихнула відома українська письменниця **Ольга Кобилянська (1863-1942 рр.)**, яку називають першою українською феміністкою.

Гостею зустрічі була Народний депутат України, голова Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти **Лілія Гриневич (на фото знизу перша ліворуч)**. У спілкуванні також брали участь лінгвістки **Олена Синчак** та **Олена Белетій**. У цікавій дискусії порушувались питання про можливості й перепони кар'єрного росту жінки, а також проблеми освітньої політики в Україні.

**Ярина ГРИНОВЕЦЬ,**  
позаштатний кореспондент "АМ".

*Фото автора.*



*Небувалий азіотаж викликало читання-тандем відомих українських майстрів слова **Тараса Прохаська** і **Олега Лишеги**. Гости розповіли своїм шанувальникам, присутнім на зустрічі у бібліотеці, про свої творчі здобутки. Відбулось читання творів, написаних давніше і нещодавно презентованих.*

## Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

### ОГОЛОШУЄ КОНКУРС

#### на заміщення вакантних посад науково-педагогічних працівників

##### Завідувачів кафедр:

(вимоги до претендентів: доктор або кандидат наук)

- Травматології і ортопедії – 1,0
- Гігієни та профілактичної токсикології – 0,25
- Ендокринології – 1,0
- Медичного права ФПДО – 1,0

##### Доцентів кафедр:

(вимоги до претендентів: кандидат наук, стаж науково-педагогічної роботи – не менше 5 років)

- Дитячих інфекційних хвороб – 2,0
- Педіатрії – 2,0
- Організації і економіки фармації та технології ліків ФПДО – 1,0
- Клінічної імунології та алергології – 0,25
- Медичної біології, паразитології та генетики – 1,0
- Клінічної лабораторної діагностики ФПДО – 1,0
- Пропедевтики внутрішньої медицини №2 – 1,0
- Дитячої хірургії – 1,0
- Терапевтичної стоматології – 1,0
- Психіатрії і психотерапії ФПДО – 1,0
- Гематології і трансфузіології ФПДО – 0,25
- Патологічної фізіології – 1,0; 0,75

##### Старших викладачів кафедр:

- Фізичного виховання і спортивної медицини – 1,0
- Медичної інформатики ФПДО – 2,0

##### Асистентів кафедр:

- Фізичного виховання і спортивної медицини – 1,0
- Пропедевтики внутрішньої медицини №1 – 1,0
- Педіатрії – 1,0; 0,5
- Клінічної імунології та алергології – 0,75
- Хірургії №2 – 1,0; 0,75
- Внутрішньої медицини №1 – 1,0

- Фармакології – 0,5
- Соціальної медицини, економіки та організації охорони здоров'я – 2,0
- Психіатрії, психології та сексології – 1,0
- Терапевтичної стоматології – 0,5
- Оториноларингології – 0,5
- Внутрішньої медицини №2 – 0,25
- Фармацевтичної, органічної і біоорганічної хімії – 1,0
- Біофізики – 1,0
- Анестезіології та інтенсивної терапії ФПДО – 2,0
- Організації і управління охороною здоров'я ФПДО – 0,5
- Офтальмології ФПДО – 0,5
- Онкології і радіології ФПДО – 0,25
- Педіатрії і неонатології ФПДО – 1,0
- Психіатрії і психотерапії ФПДО – 2,0
- Промислової діагностики ФПДО – 1,0
- Терапії №1 та медичної діагностики ФПДО – 0,5
- Сімейної медицини ФПДО – 0,5
- Хірургії та ендоскопії ФПДО – 0,75
- Реабілітації і нетрадиційної медицини ФПДО – 1,0; 0,5
- Медичної інформатики ФПДО – 1,0; 0,25
- Медичного права ФПДО – 2,0
- Терапії №1 та медичної діагностики ФПДО (м. Рівне) – 0,5

##### Викладачів кафедр:

- Фізичного виховання і спортивної медицини – 1,0

**Термін подання документів – один місяць з дня опублікування оголошення в газеті.**

**Документи надсилати за адресою:**

**79010, м. Львів, вул. Пекарська, 69,**

**Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, канцелярія.**

## ВІЧНА ПАМ'ЯТЬ!

**Ректорат Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, колектив фармацевтичного факультету та співробітники кафедри фармакогнозії і ботаніки з глибоким сумом сповіщають, що 15 жовтня 2013 року на 83-му році життя померла колишній декан заочного фармацевтичного факультету та завідувач кафедри фармакогнозії і ботаніки, доктор фармацевтичних наук, професор Любов Яківна ЛАДНА-РОГОВСЬКА, і висловлюють щирі співчуття родині покійної.**



Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Реєстраційне свідоцтво КВ № 932

Передплатний індекс – 08900

**Засновник і видавець:**  
ЛНМУ імені Данила Галицького  
(ректор – д.фарм.н., проф., чл.-кор. НАМН України  
**Борис ЗІМЕНКОВСЬКИЙ**)

- Редакція зберігає за собою право скорочення і редагування тексту
- Відповідальність за достеменність інформації несе автор
- Публікації можуть містити думки, що не збігаються з позицією редакції
- При використанні матеріалів посилаються на джерело обов'язкове

Головний редактор – професор  
**Анатолій МАГЛЬОВАНІЙ**

Літературний редактор –  
**Алла СИНІЦЯ**

Технічний редактор –  
**Михайло ЯРЕМЧИШИН**

**Адреса редакції:**  
79010 м. Львів,  
вул. Шімзерів, 3а,  
теоретичний корпус  
ЛНМУ імені Данила Галицького  
Тел./факс: (032) 275-58-75  
E mail: [almater@ukr.net](mailto:almater@ukr.net)

Наклад 700

Замовлення № 1013

Підписано до друку 15.10.2013 р.

Газету віддруковано у друкарні  
ЛНМУ імені Данила Галицького